

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Előfizetési pénz minden közlemény Főpiaz Fecsekhez földszint a szerkesztőséghez hármentve küldendők.

Hirdetési díj:
Öt hasábos petit sorért 5 kr.
Nyiltéren megjelenő közlemény 3 hasábos 15 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szinte több ízbeni hirdetések mátlól fogva, alku szerint a **legolcsóbb** árért.

Bélföldi:
minden bejuttatásért kőben 30 kr.

Előfizetési árak:

Helyben
és
Postán küldve:
Egy évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
5 hóra 2 ft 50 kr.

Egyes szám
10 kr.

Előfizethetni helyben: **Telegdi K. Lajos** és **Csáthy Károly** könyvkereskedésében s a szerkesztőségénél. — Egyébütt a postahivatalok útján.

Az 1869-ik év adományai.

I.

Országos szempontból tekintve az 1869. évet, épen nem mondható az áldásthözönak, sem politikai — s közgazdászati, sem különösen anyagi érdekeinkre nézve. Mert a közösgyes kiegyezés megkötvé a kormány s ezáltal a nemzet szabad fejlődését, szabad mozgását, szabadelvű reformok önállóság létrehozhatók nem valának, kivált a had- és pénzügy körében, mely két kormányzati ág pedig majd egész nemzeti létünket magában foglalja.

Arra, hogy tisztán nemzeti, önálló politika áldásait élvezhesse a nemzet, szükséges, lazulni a közösgyes kiegyezésnek, mely épen egy a Lajtán túliaknak megköti kezököt, mint a miénket, elveszi önállóságukat, s önállóságunkat.

Csak akkor várható tehát politikai tekintetben, magából a nemzet kebeléből fejlődő reform teréni haladás, ha azon alap, mely önálló nemzeti mozgásunkat gátolja, elvezdittatik; ha a közös ministerium és delegatio eltöröltek; ha a had- és pénzügy, az uralkodó személye ugyanazonosságának kapcsa által összekötött Magyarország és Austria népeinek önálló, független kezelése alá visszatereltetik, úgy, mint minden valamire való nemzetet, még Serbiát, Moldva- Oláhországot, sőt Egyptomot is megilleti; így Austria és Magyarország egymással jó egyetértésben, de egymás kezét meg nem kötve, haladhat elő politikai és társadalmi reformok útján a nemzeti jólét felé.

De a folyó é a jobboldali párt által vívmányunk tartott kiegyezkedés jelvényeivel levén félezífrázva, kellő eredményeket nem mutathatott; s hogy nemzeti vívmányoknak nevezhető intézmények jöhessenek létre: arra nézve mindenek előtt a főnebb vázolt nemzeti megkötöttségnek elenyészte, s illetőleg az országgyűlési baloldali kormányra jutása kívántatik, mely a közös ministerium és a delegatio eltörlését programmjában felvette.

Addig kénytelenek leszünk politikai s közgazdászati tekintetben oly ideiglenes intézkedésekkel megelégedni, mint az 1869-ik évben, — az adó- dohánymonopolium, bélyeg- sat. szabályok tökök fenntartása, anélkül, hogy önálló nemzetköz illőleg e téren is megkezdendők oly hosszú időtlen, a gyökeres javítást s reformálást.

Egyedül a hírlapbélyeg eltörlése nevezhető az 1869-ik év vívmányának, mely a szabadelvű haladás egyetlen bizonyítványaképen, felszínre emelkedik a többi ideiglenes, és csaknem kísérleteknek, vagy kezdeményezéseknek nevezhető intézmények között.

Maga az oly sok küzdelemmel behozott s június 1-én életbeléptetett törvénykezési rendtartás, az új felsőbb bírósági szervezettel, — nem felelt meg a célznak, mely az igazságszolgáltatás gyorsítása-, függetlenítése- és olesőségében határozódik.

A sok paragraphus, a sok formalitás még abban elfoglalva tartja a bíróságokat, a perek kimatozása, s az igényekre fektetett tulságos kedvező tekintetét sat., a bírák idejének nagy részét evén: azt tapasztaljuk, hogy mind az alsóbb, mind felsőbb bíróságoknál mégtöbb hátralék van, mint azelőtt; legalább is igaz az: hogy javulást és haladást hálalatt nem eredményezett a perrendtartás; s el-

mondhatni, hogy kár volt oly nagy zavart csinálni vele ... semmiért!; azon rossz hatása azonban megiszülemltet már is, hogy az alsóbb bíróságok, melyek a törvényhatóságok által választattak, egyfelől a perrendtartás szerint, az igazságügyministertől, másfelől pedig a törvényhatóságoktól tétettek függökké —

Az országos szárazság, majd az évvégén a tulságos esőzések és áradások által okozott károk, melyek némely vidékeket keményen sújtottak, nem levén általánosak, a csapást szenvedettek állapotán is könnyebb lesz segíteni.

E rövid áttekintésből kitetszik, — mikép az 1869-ik év közgazdászati, politikai, és anyagi tekintetekben sem mutathat áldásthöző eredményeket. —

II.

Helyi tekintetből veven fel az 1869-ök év eredményeit: politikai tekintetben városunk ezen évben megtartotta politikai színezetét, mit leginkább kifejezett azzal, hogy mindhárom országgyűlési képviselőjét a baloldali pártból választá meg; továbbá határozataiban, felirataiban sem tért el soha a józan szabadelvű iránytól.

Közösgyi és társadalmi életünkben ezen évről két nagyszerű vívmány emelkedik ki, mely városunk haladásáról tanuskodik.

Egyik az ingyen iskoláztatásnak folytonos életbeléptetése, mely már az idén is fényes haladást idézett elő az iskolába járó gyermekek számára s oktatására nézve, — s melynek még nagyobb szerű hatása csak évek multán az ifjabb nemzedéken fog észrevehetőbb lenni.

Másik a koldulás eltörlésének elvben kimondása; mely ha bár az 1870-ik évben egész erővel s terszerűleg életbe nem léptetethetik is, de megvannak téve az intézkedések, hogy az utcai koldulások által előidézettmi szokott kellemtelenségek eieve is elháríttassanak.

Haladásnak tekinthető a közvéleménynek oda alakulása is, mikép beismertetett az egész városnak kövezett, illetőleg burkolt utakkal behálózása szükségessége, és pedig azon feltétellel, hogy a mennyire lehet, egy idejű leg törénjék az utcsinalás; s ha másképen nem, kölcsön útján is, melynek fedezetére szolgálnak azon öszszegek, melyek évenként fordítandók valának e e célra, továbbá a kövezetvám jövedelme; úgy hogy ezen rendszeres átalakítás, mely sárfészkek helyett burkolt utakat állít elő, — a városnak semmi nagyobb szerű terheltetésével nem járand.

Ha a fővárosokra nézve hatálylyal bíró kisajátítási törvény — a tölterjesztett kérvény alapján — városunkra is alkalmaztatni fog: s zé pészeti tekintetbeni előhaladásunk sem fog elmaradni, mire is az 1869. évben megtétettek az előintézkedések.

A Csokonai szobor ügye a közlekedés útján annyira haladt, hogy a szobor egészen készen van, s kitünőleg sikerült; miért is Izsó Miklós koszorút érdemel. Ami szobortöke és fenntartási költség fejében még szükségeltetni fog: azt a közáldozat öszsze hozandja előbb, mint a szobor felállíttatnék; a minnek jövő é röl elmaradni már nem lehet.

Társadalmi életünkben nevezetesség a nőegylet létrejöttje; a mi az előbbi években folytonos buzdítások daczára nem vala öszszehozható, —

egy urhölgy fáradságot nem ismerő buzgalma s telkesedése s néhány ügybarát közbejöttje által fényesen sikerült. Működése eredményétől függ életrevalósága és jótékony hatása.

Muzeumegyletünk is keletkezett s bár még a kezdetlegesség előmunkálatai körében mozgásából eredményeket nem mutathatunk is, de valószínű, hogy városunkban, ezen a társulati viszonyokra nézve oly kedvező talajon, ezen új növényelete is virágzó leend. —

Az „István-gözmalom társulat, mely 2-ik malmának felépítése útján, üzletét kibebb terjesztendi; és a czukorgyár társulatának újra alakulása: üzleti viszonyainkra kedvező hatást gyakorolt.

A takarékpénztár, ipar s kereskedelmi bank s osztrák fiókbank rendes üzleti élete mellett — melyek jótékony hatásukat kiterjeszték a közönségre — a nehéz idők sulya könnyítve lön, úgy, hogy a legutóbbi krisist, mely a fővárosban oly sok rombolást okozott, Debreczen nagy rázkódás nélkül élte át. —

A kaszinó, polgári kör, ügyvédegylet, zenede, kertészeti-, torna-, színtgy-, gazdasági- és lovar-egyletek, s emlékkert-társulat mind virágzást mutattak; a dalegylet pedig az 1869. évi új szervezkedése által új életnek néz elébe. —

E hatösgyi és társaséleti mozgalmak városunknak 1869-ki életére elevenítő kedves hatással voltak, s jövőjére nézve nagyszerű eredményeket hoznak kilátásba.

Ugy, hogy, városi életünk tekintetéből, sokkal nagyobb örömmel zárhatjuk be az 1869. évről rövid ismertetésünket, mint az országos érdekek szempontjából tehetjük azt! —

Azon magyar jó kívánattal veszünk bucsut ez évben olvasóinktól: „Adjon isten jobb jövőndőt a magyar hazának!”

Ujdonságok.

Előfizetési felhívás!

A t. cz. Közönséget felkérjük az előfizetési pénzek mielőbb beküldésére, hogy a nyomatandó példányok iránt tájékozhasssuk magunkat. Az előfizetési árak a lap élön olvashatók. A postán küldendő előfizetési díjakra nézve legolcsóbb a postai utalvány, mely minden postahivatalnál kapható.

— Mai számunkkal bucsut veszünk ez évről olvasóinktól, a vizontalálkozásig a hétfői számban; — boldog új évi kívánatunk kifejezése mellett. —

— Révész Imre „Figyelmező”-jére tömegesen érkeznek az előfizetési díjak; s az érdekeltég oly nagymérvű a derék férfiú vállalata iránt, minőt a legközelebbi időkben vidéki vállalat iránt alig tapasztaltunk. Ezt mint örvendetes ujdonságot kívántuk tudatni olvasóinkkal.

— Az Istvángözmalomtársulat elválasztott igazgatója Nagy Elek, ki már holnap átveendő volt az üzletet, tegnapelőtt lemondott. A választmány tegnap, volt igazgató Szepessy Gusztávot kérte fel az üzletnek az eddigi rendszer szerinti ideiglenes vezetésére, az igazgatóválasztás tárgyában végleges rendelkezésig.

— Egy eredeti ujévi kívánat küldetett hozzánk, melynek lényege abba áll, hogy az újévre a

káromkodás ellen esküdjék össze minden családtag, minden tisztviselő, hogy ezen szerfelett elterjedt botrány végre kiirtassék. — Ohajtjuk, hogy a jó kívánatnak sikere legyen; mert valóban a háromkodási düh kivált az apróbb munkásoknál szinte divattá vált; a mi az erkölcsiségre is leverőleg hat.

A **Tiszavidék** nyiregyházi ismert heti lspot, melynek szerkesztését Gyöngyössi Sámuel vállalta el, ifj. Csáthy Károly ügyes könyvkereskedőnk fogja kiadni januártól fogva, — kinek Nyiregyháza is díszes könyvkereskedése van.

Jó vizű kutaink száma egygyel szaporítottatni szándékolaték Mester-utcán, a hol valóban nagy szükség is van rá; azonban egyéb hibája nincs a tervnek, mint hogy nincs szerszám, a mivel elkészítsék; e bajt és hiányt már régóta halljuk, de csodálatos, hogy orvoslása maig sem történt meg; a mi csak abból állana, hogy erélyesen felkellene lépni a szomszéd ellen, ki a szükséges csöveket viszsztatartva, a kut készítését lehetlenné teszi, holott az idő igen kedvező. — Elvárjuk mind a hatóságtól, mind a szomszédtól, hogy a „közönység érdekében“ mielőbb megteszik a megteendőket!

(Beküldött.) (* Ugy tudjuk, hogy a kérdéses csövek már rendeltetési helyükre küldettek, és a kútkészítés munkába vétetik. Sz. c. r. k.

* **Isteni tiszteletre** ő év utolsó napja alkalmával, azaz ma délután 2 és fél órákor fognak harangozni; a nagytemplomban Révész Bálint, a kistemplomban Balogh Péter superintendens imádkozik; mit is ezennel tájékozás végett jónak láttunk a közönség tudomására juttatni.

* **A kutak körül** eső zavarok ellen sok panasz emeltetett már a lakosság részéről, azért a kapitány hivatal utána látat erélyesen a csendháborítók megzabolásának; tegnapelőtt is a váradezai kútról hat fiatal suhancot kísértetett be.

* **A január havi nagy vásár** idejére nézve megjegyezzük, hogy azt mindig nem az Antalnapja (17.) szabályozza, mely jövőre hetto napra esvén; a nagy vásár 16-án kezdődik, az elővásár és borvásár pedig 9-én; 16-án a sertés vásár, 17-18-án pedig a nagy baromvásár tartatik. Enyit tájékozást!

* **A színházról** kijövet alkalmával mint az oda állított biztosok jelentik — igen sokan még az épületben pipára, vagy szivára gyujtanak; e veszélyes dolgot pedig a legszigorubb rendszabályok tiltják; mindenkinck érdekében áll, hogy megelőzze a kapitányi hivatal által újabbán is kiadott rendelet alkalmazását.

* **Egy tanulóról** emlékeztünk meg egyik önnepelőtti számunkban, ki egy katonafőle emberen késszurásokat ejtett; most e hirtüket azzal egészítjük ki, hogy a tanuló estve vacsorától hazatérve monvén, a katonával az utcán nemo mester-segédék által — félreismertetvén — megtámadtatott, az egyedül levő tanuló pedig igen természetesen, a jogtalanul támadók ellenében — egyéb ártó eszköz nem lévén nála — kést ragadott övédelmére.

* **Főiskolánk egyik növendéke,** ki a karácsoni ünnepnapokra szülőföldjére Szeghalomra eltávozott, az utban és épen városa alatt elmaradt uti társaitól, és azóta senki nem látta; hanem azon helyről

hol elmaradni állittatik, két emberi lábnyom az ott folyó Körös partjára vezetett, s csak egyik nyomon térhettek ismét vissza, innen gyanítják, hogy erőszakosan taszított a Körösbe. Ezen hirt azonban még fentartással közöljük.

Meghaltak: Decz. 28. Közkórházban Tamás János 22 éves vízkórban. 29. H. u. Bajdó Sándor I. Sára 2 éves és 10 hónapos tüdővészben. 29. Cz. u. Bakos József I. István 8 hónapos konyaróban.

A magyar jogászyülés.

— A pesti ügyvédegylet kezdeményezése folytán folyó hó 21-én és 22-én tarták tanácskozmányaikat Pesten az összegyűlt magyar jogászok, Horváth Károly elnökle alatt, köztök Melzer István a curia elnöke is megjelent és részt vett a tanácskozmányokban. A legfőbb törvény-zékek részéről, továbbá jogtanárok s pesti és vidéki ügyvédek, ugy az igazságügyminisiteriumból is többen jelentek meg a szabályok megalkotása végett; az igazságügyminisiter levélben fejezte ki sajnálatát, hogy meg nem jelenhetett, egyttal kijelenté az üdvöz csel elérésére vonatkozó támogatása iránti készséget, — sőt a tanácskozmányokban is részvételt kilátásba helyezett, azon esetre, ha az országgyűlési szünetekre lesz téve az összejövetek határnapja. — A kiküldött bizottmány által beadott szabályjavaslat, kevés módosítással elfogadtatott; melynek lényegesebb pontjai következők:

Czélja az egyletnek a magyar jogászokat a tudományos téren közelebbi viszonyokba hozni, eszmecseré végett, hogy a hazai jogtudomány művelésére és kifej lesére befolyással lehessenek, különösen, hogy a szabad- elvűbb jogi reformokat előmozdítsák. Tagjai lehetnek: okleveles ügyvédek, bírósági állásra minősítettek, jogtanárok, közjegyzők (t), jogtudorok és az igazságügy- minisiterium tagalmazó személyzete. — A jogászyülés évenként Pesten tartatnak 6 napon keresztül, szak- és teljesülésekben; négy szakosztály lesz: 1-ső általános polgári, 2-ik kereskedelmi s váltóügyi, tengerügyi és nemzetközi, 3-ik büntetőügyi, 4-ik törvényszék szervezési, perrendtartási és jogtanulmányi. Huszonöt tagu bizottmány választatott, mely az előkészületeket megtegye, és a jogászyülést 1870-ik évi június közepére összehívja.

Színházi szemle.

* **Szerdán,** decz. 29-én adatott először: „Utazás Chinába“ operette 3 felvonásban. Irta Vilke Károly, zenéjét szerzé Barbieri Károly. Fordította N. K. Ujdonság és hozzá még operette, következésképen nagy közönség! De hogy e darab másodszeri előadása alkalmával lesz-e ily tele ház — nem hihetjük, miután a jelenvontak nagyobb része ez utazás ömnyevével sehoggy sem volt megelégedve. Egyébíránt részletezve csak másodszeri szünetkerülésével mondjuk el nézetünket az operetteről, addig is futólag előrebocsátjuk, hogy szövege hatalmas, zenéjében nincs élet, nincs pezsgés. A szereplők mindnyájan igyekeztek, hogy lehetőleg élvezetessé tegyik az előadást, de iparkodásuk akadályokba ütközött az operette biányainál fogva.

gyengéd feleség foglalta el. Oszkár forró szerelme gyözedelmeskedett s vette feledve volt.

Athemben a társalgó szobában Agda ült. Sápadt arcán buskomorság honolt, ievető szemében egy néma fájdalom tükrözödött vissza. Olvasásba volt elmélyedve, a mint Lavina belépett.

„Jó reggelt, ed- Agda, hogy van melled?“
„Mint rendesen, élszeretlnek érzem azt, de te oly vidámnak látszol Lavina, bizonyosan igen jól mulattál tegnap.“

„Igazad van, én nagyon boldog vagyok.“
„Ennek örvendek, én mindig kétkedtem boldogságodban. Mert magadviselete férjed iránt kimért rideg, nem olyan mint gyengéd feleségé lenni szokott. Ó mennyire sajnáltam sokszor férjedet.“

„Még lehet, hogy eddig ugy volt; mondá Lavina elpirulva, „de most már nem ugy van, biztosítlak. Férjemet teljes szívemből szeretem.“

„Hála istennek, oly rosszul esik valakit szenvedni látni, ha magunk is szenvedünk és vigasztalást nem nyujthatunk.“

„De hiszen te még csak 21 éves vagy, számodrais virulhat boldogság.“

„Ó Lavina, életem a bánatnak van szentelve, s én megbocsáthatlan vétket követtem el, s most lakolok. — Ó soha nem fog többé visszatérni.“

„De hogy nem, hátha már utban van, vagy épen meg is érkezett!“

„Lavina!“ kiálta Agda, és felugrott; Lavina, ha szavaibban csalódnám, az halálom lenne!“

„Nem csalódsz edes Agda, ő megjött s itt van nálunk Oszkár szobájában. Agda térdre rogyva remegte: „ó istenem fogadd hálás köszönetemet.“

Az ezredes az orvossal a dolgozószobában beszélgetett.

„Igen edesen,“ mondá Oszkár, a tanácsosékat igen nagy szerencsétlenség érte. A mint te Agdát elhagytad, a legsértőbb hírek keingtek róla, mintha te ott a grófal valami kényes helyzetben leped volna meg. A gróf megkérte Agda kezét, s midön visszautasított, még

Fővárosi értesítő.

— A pestvárosi tisztújításnak 1870-ik évben megtartása iránt Királyi Pál városi képviselő a tegnap előtti képviselői tanácskozmányban indítványt terjesztett elő, mely szerint a választás alá eső tisztviselők és képviselők a május elején megtartandó tisztújítás alkalmával új választás alá esnek. Ezen indítvány mutatja, mikép alaptalannak kell lenni azon hírek, mintha a ministerium a törvényhatóságok rendezéséig elhalasztaná a tisztújításokat, miket a törvény világsan három évenként megtartandóknak rendel.

* Királyi ő felsége megengedte, hogy Omer Sabry török őrnagy (előbb Biró Lajos honvéd százados) részére egy honvéd századosi állomás fentartassék, melyet elfoglal, mihelyt mostani állomásától a török hadseregben felmentetik.

* A kultusz minisiter felszólította Budavárosát, hogy jelöljön ki telkeket az ott építendő praeparandiák számára. — Ez ügyben ott egy bizottmány működik Peregriny elnöklele alatt.

* A pesti kapitányság egy ritka szépségű gyöngyöt s általában ezer ftnál többet érő ékszeret talált meg, melyet nem rég egy itteni szállodában Al-mástyól loptak el; a budai kapitányság pedig az esztergomi főtemplomból ellopott ezüst keresztet, melynek talapatját minap egy tolvaj asszonynál megtalálták.

* Egy tudós hazánkfi a Leitner Tódor a híres orientalista Bécsbe érkezett. Leitner pesti születésű, jelenleg a lahorei kollégium igazgatója Indiában. Tibeti utjából közelebb tért vissza s ugy ethnologiai, mint nyelvtudományi tapasztalatai, melyeket egy négy kötetes munkában ismertetett a legszélesebb tudományos körökbe vitték nevét. Londonból most érkezvén Bécsbe, ott tudományos előadásokat fog tartani, s hihe-tő — mint a „Szab. Egyh.“ írja, — hogy szülővárosát Pestet is meglátogatja. Onnan aztán ismét visszamegy Lhassa Thibetbe ifju szép nejével, kit Európából visz el magával második hazájába.

* Jámbor Pál legközelebb befogja nyujtani „Nagy Sándor“ című ő felvonásos tragoediáját a nemzeti színházhoz lényeges átdolgozással. E darab a budai népszínház deszkáin már látott napvilágot.

* Liszt Ferencz „Szent István“ című oratoriumához id. Abrányi Kornél készíti a szöveget.

* A budai népszínház ügyében több budai polgár lelkes felhívást tett közzé és köröztet a hazai színügy barátai közt.

* A budapesti ügyvédegylet V-ik szakosztályának ez idei utolsó ülésén a többek közt dr. Környei jelentést tett a kiküldött bizottmánynak a deczrezeni ügyvédegylet által a személyfogság eltörlése és helyébe a felledező eskü behozatala iránt áttett javaslata felett. A bizottmány nem tartja pártolandónak ezen indítványt, a szakosztály azonban hosszabb vita után azt elvben elfogadandónak mondotta ki.

* Pestváros gazdasági bizottságának legközelebbi ülésén a lipót-utcai sörház laktanya helyén építendő új városház ügyében a több rendbeli beérkezett tervezet egy technikai bizottságnak adatott ki megvizsgálás végett.

* Szilágyi Virgila jövő évtől minden hó 15-én megjelenő pilitikai, egyházipolitikai s társadal-

ő is terjesztette a rossz híreket. Ljung asszony azon bánásmódot, melyben majdnem mindenütt részesítettett, leányának tulajdonítván, azzal igen mostohán bánat, s ez elkezdett senyvedni, ugy hogy egészségi szempontból falura kellett költözniök, s a tanácsos itt mindenét eladta, L. jószágot vette meg, s azon napon, melyen oda költöztek Anette, ki nővérébe igen bosszus volt, bosszúállásból meggyújtá a házat, s az valamint a tanácsos bankjegyei — porig leégett. Ljung asszony a tűzvész alkalmával meghűtötte magát és meghalt. A tanácsos vagyoni legnagyobb részét elvesztvén, most Eskjében lakik, hol nom anyja viszi a háztartást. Agda egy év óta nálunk van, legalább némi vigaszt talál nóm társaságban. A szegény gyermek nehezen lakolt meg azért, mit ellened vétett.“

„Oh Agda engem rettenetesen megsértett.“
„Most meg te letél önzővé, hiszen te rettenetesen bosszultad meg magadat, martelékul adván őt a rágalomnak és kétségbeesésnek. És ő téged mégis forró és híven szeret, csak egy gondolatja van, hogy halála előtt bocsánatot megnyerhesse.“

Az orvos meilyen megvolt indulva, szeretett volna Agda lábait elé borulni, s kérni őt, hogy szigorát bocsássa meg. E perczen jelenti az inas, hogy terítve van.

Amint az orvos a terembe lépett, Agda a kandalló párkányára támaszkodva állott.

Eduárd meghökkent, a mint a jegyesén történt változást észre vette. Oh mennyire szerette volna őt keblére várni, de a terem tele volt vendégekkel, mert tanácsos, Pahl asszony, Elin és férje is megvoltak hivabédre.

„Isten hozta orvos ur,“ mondá a tanácsos, s az ebéd alatt mindenki részt vett a társalgásban csak az orvos és Agda nem.

„Arthur üdvözetét küldi nektek,“ mondá a tanácsos.

Az ezredes Lavinára tekintett, s ez arra egy szívélyes pillantással válaszolt.

„Hogy van Arthur?“ kérde az orvos.
„Igen jól. Egészen a természetbuvárlatra szentelte magát, s még ez évben Amerikába utazik. Levelben írja, hogy volt idő, midön egy nő oldala mellett

T Á R C Z A.

A rágalom.

(Beszély.)

Shwartz Maria Zsófia után.

(Vége.)

|| Az ezredes a szánka ülése egyik. Lavina a másik szegletébe dőlt. Egy negyed órát haladhattak, amint az ezredes óvatosan előre hajolt, s figyelni kezdett Lavina lassu lélegzésére.

„Alszik,“ mondá magában, „ő nekem soha sem fog sikerülni felmelegíteni ezen szívet, s felolvasztani e szeretetlenség azon kergét, mely azt övezi. Hát soha nem nyerek mást viszonzásul forró szerelmemért hideg kötelesség érzetnél? O ez rettenetes lenne.“

Aztán lassan Lavina háta mögé dugta karját, s nejét óvatosan keblére vonta. Pár perc múlva Lavina megmozdult.

„Ébren vagy?“ kérde Oszkár.

„Igen,“ volt a felelet.

Csalódás volt talán? az ezredesnek ugy tetszett, mintha Lavina hangja gyöngédebb lett volna, a szokott hidegség biányzott abból.

„Azt hiszem alszol?“

Az ezredes különösen figyelt neje hangjára.

„Egy cseppet sem aludtam.“

„Ez ismét ugyanazon gyengéd hang volt.“

„És mégis megengeded, hogy fejedet keblemre hajtsam.“

„Igen jól érztem magamat ott, s míg szíved dobogását számláltam, egy örvendetes felfedezést tettem,“ uttógá Lavina.

„Lavina!“

Többet nem volt képes az ezredes mondani, s ebben az egyetlen szobában a szerelem egész világa volt.

„Oszkár,“ mondá Lavina szeretetteljes hangon, „nem sokára anya leszek.“

S aztán forró szívélyes csókot nyomott férje homlokára. A hideg, kötelességszerű nő helyét a szerető

mi folyóiratra hirdetését évenként 4 ftjával „Kor-szellem” czim alatt. Ugy emlékezünk, Szilágyi már egy-ilyféle hirre nézve ki, elenté a „Hon” szerkesztőségének, hogy az alaptalan.

* Ormódi Bertalan halálával a „Corviná”-nál megürlt igazgatói állomásra a „M. U.” szerint Brassai Samut és Vadnai Károlyt emlegetik.

* Kultusminister B. Eötvös — mint a „Pester Lloyd” értesít — elrendelte, hogy azon taná-roknak, kik fizetésüket a tanulmányi alaptól huzzák, fizetése a jövő 1870. év január 1-től számítva felebb emeltesék. A felekezettek által fenntartott iskolákra nézve pedig — jegyzi meg a nevezett lap — reméljük, hogy nem maradnak hátra a minister kezdeménye-zésétől.

E rendelkezés szerint a jogakademiák rendes ta-nárainak fizetése 1050 frtról 1500-ra emeltesék, mihez még 150 ft lakpénz, és minden öt év mulva 100 ft pótlék járul; a tandíj illeték is fenntartván számukra. A rendkívüliek 1200-ra; 120 ft lak- és 100 ft pótpénzrel és tandíj illetékekkel.

A buda-pesti gymnasiumok rendes tanárainak fi-zetése 1200 frt, 250 ft lak- és minden 5 év mulva 100 frt pótpénzrel. A löcsei és pozsonyi gymnasiumok ren-des tanárainak fizetése 1100 s illetégek 1000 frt; 10% lak- és 100 ft pótpénzrel; a többieké 1000 frts illetégek 900-ra 10% lak- és 100 ft pótpénzrel.

* A földmívelési ministeriumban január 3-án nyitattak meg az erdők szabályozásá-ra vonatkozó törvényjavaslat feletti tárgya-lások. Az igazságügyministeriumot e tárgyalások alatt Csemeghi Károly ministeri tanácsos fogja képviselni.

Belföld.

* Nagyváradról a következő sorokat vettük: „A Körös, mely városunkat folyja át, mostaná-ban már több ízben ragadt a vigyázatlan lakosok közül áldozatot; a legközelebbi kedden is valami esztelen ko-csis a magasra felútt Körös sebes hullámai által akarta sáros szekerét megtisztítani, de a gyorsan futó habok elragadták a lovakat szekerestül együtt, s csakis rögtöni segély menté meg a halálos veszedelemtől. — Sipos Árpádról, kit Debrezenben a minap oly méltányosan kielégítettek, az a hír hallatszik, hogy készül megválni a „Nagyvárad Lapok” szerkesztésétől, miután az eper-jesi jogakadémia egyik tanári székének elnyerésére van biztos kilátása. — Olyan forma szél is lengedez, mint-ha Tisza Lajos főispán leakarna mondani állomásáról, s e hírrel egyidejűleg természetesen emlegetik az utódot is Zichy Jenő gr. személyében. Mi, kik Zichyt ismerjük, semmit nem mondhatunk róla. épen ezért azt hisszük, hogy az ifjú gróf alatt leány-ágra szállna megyénk főis-páni méltósága. — Nem kevésbé meglepő hír volt nézve, hogy az újévre városunk három jó nevű és láto-gatott bolttal bíró kereskedője megbukott.”

* Hegyköz - Ujlakról írják nekünk: Az anyai gondatlanság szomorú következményt vont maga után nálunk a napokban, ugyanis bizonyos vigyá-zatlan anya dolgát végzendő, a mezőre ment, s alig két éves gyermekét otthon hagyta; míg aztán a szegény asz-szony odajárt, a sertés valahogy belopódzott a szobába, hol a fiu aludt, s kezét, lábát, orrát, és arcát lerágá a

csendes családi boldogságról álmodott, de szinte örvend, hogy sorsa így változott, mert akkor életének sokkal korlátozottabb célja lett volna. A tudomány emberének hazája a világ, családja az egész emberiség. — Így tehát a mint látjátok, fiam boldog, s ennek, azt hiszem, mind-nyáján örvendünk.

Az ebéd után Nyköp Agdához közeledve mondá: „Ohajtanék veled pár percze beszélni, légy szí-ves átkísérni a kis terebe.”

Agda szó nélkül felállott s követé őt. A mint egye-dül voltak, az orvos kezét megragadva ajkához vezeté azt, s arra forró csókokat nyomván, suttagá:

„Bocsásd meg, óh bocsásd meg, a mit ellened vé-tettem.”

Eduárd, a nyugodt, komoly Eduárd, Agda lábai-hoz borult, s kiáltá:

„Nem kedvesem, nem neked, hanem nekem kell kércnem bocsánatot, ó bocsásd meg kegyetlensz szigoromat, s mond, akarod e még egyszer boldogságotat ke-zeim közé tenni le, akarsz-e nőm lenni?”

„Eduárd, én mindig menyasszonyodnak tekintet-tem magamat, s most is, mint menyasszonyod fogok meghalni, mert, hogy eddig élni képes voltam, annak oka egyedül csak az, hogy bocsánatotat megnyerve, kebeleden akartam meghalni, s most miután ezt elértem, szívesen veszek búcsut e világtól.”

„Nem Agda, te nem fogsz meghalni, hanem nőm leendesz, s feledni fogod a fájdalomakat, miket okoztam. Ó Agda, te nem lehetsz képes arra, hogy engem elta-szíts.”

„Azt nem is teszem. — legyen tehát, mint nőd fo-gok megválni e földi élettől.”

S a két szerelmes az engesztelődés édes csókjá-ban forrt össze.

Egy óra mulva az orvos Agdát, mint jegyesét mu-tatta be a társaságnak.

A bánat is nehezen okoz halált. — a boldogság még kevésbé, s így Agda is élt és virult férje oldala mellett, ki benne gyöngéden szerető hitvesre talált. A szenvedések felbreszték Agdában a jó tulajdonságo-kat, melyeket a ferde nevelés szíve mélyén elrejtve ha-gyott. —

gyermeknek, ki erőtelen volt a maga védelmére. — De sokkal érdekesebb hír az, hogy községünkben, hol 160 tanköteles gyermek van, az eddig alkalmazott egy tani-tó heiyett ezután kettő fog működni, külön választva a fiúk és leányok számára. Különben a mi iskolánk fele-kezteti.

* B. Szentmártonból lapunkat kel-lemetlen hírről értesítik, ott ugyanis a karácsoni ünne-a lelkész házára törtek éjnek idején, egy szobafalát ki-akartak ázni, de az öreg ur észrevette, s kinézett abla-kán, a jó madarak pedig gondolták, hogy felismeri őket, s baltájukkal bevágták az ablakot, hogy még a szegény papot is megszébzé. Egyébiránt ily gaz kisérletek ott már több becsületes polgár házában történtek.

* M. Keresztessröl tudósítanak min-ket, hogy azon a környéken teljesen felakadt a közleke-haték; az ősz óta — alig egy-két nap kivételével — folyvást esik az eső, az őszi vetemények már kezde-nek a földből kirothadni, nagy inségnek és szükségnek nézselébe a nép.

* H a z á n k b a n egy karácsoni sajtáságos szokás honosult meg az újabb időkben, ez a karácsonfa állítás, mely a szomszédos Németországból vette eredet-tét. Jótékony s főleg nevelő intézeteink már régebben hathatós ösztönző eszközül használják ezt, és most azt az örvendetes hírt halljuk, hogy R. Palotán mult kará-csonkor a honvédrokkantak menháza javára emeltetett ily karácsonfa. Igen szép az eszme, s még szebb, hogy 420 karácsoni ajándék sorsoltatott ki ez alkalommal.

Bécsi dolgok.

— Gróf Andrássy Gyula Bécsbe utazását a katonai ta-tárörvidéki és határörvidéki erdők kérdésével hozták összeköttetésbe; azonban a ministerkrisisre befolyását sem hagyja ki a hira játékból. — A ministerek kisebb-reke nevében beadta ő Felsőházhoz gr. Taaffe a ministe-rek többsége részéről benyújtott emlékiratra a választ. Remélhető, hogy azóta, az ő felsége előlülése alatt tar-tartani szándékolt ministeri tanácsban a minister krisi-sisnek jobbra, vagy balra vége lön; miről alkalmasint táviratilag értesítettünk; előre is oda mutatnak a jelek, hogy a krisisből Giskra fog győzelmesen kiemelkedni.

— Tudva van, hogy az akadémiai olvasó egyletben a a németek azt határozták, hogy az akademiából minden nem németet kiutasítanak; e sérelmes végzés ellen a magyarok óvást tettek s folyamodványt adtak be az igazgatósághoz, kiemelvén, hogy az intézet alapszabá-lyában nincs kimondva, miképp csak németek lehetnek tagjai, s a kizárás az egyenlőség elve s a tagok jogai ellen elkövetett botrány lenne, — az előbbi gyakorlat megsemmisítésével. — A „Vaterland” dec. 29-ki száma lefoglaltott. —

Külföld.

* R ó m a. Reisch bibornok e hó 23-án meghalt. Az ultramontanizmus és jesuitismus mélyen sajnálhatja halálát, mert a nevezett bibornok egyik legalázatosabb szolgája volt a pápaságnak.

A kiközösítésről szóló bullára — melyről lapunk-ban is volt említés téve — a „Liberté” római levele zöje következő megjegyzéseket tesz: e bulla szerint nemcsak Olaszország, hanem Austria, Német- és Fran-cziaország, s általában a katolikus világ négy ötdrészre kiközösítettik. Mit várhatunk hát az ily előzmény után a zsinattól? E bulla elősorolja mindazon eseteket, melyeket a trienti zsinat a kiközösítés gyakorlására meg-szabott, sőt még újakat is csatol hozzájuk. Ezek szerint kiközösítendők egyebek közt mindazok, kik valamely a sz. szék által elkárthoztatott tételt védelmeznek; kik rá merik tenni kezöket valamely lelkészre; kik párbaj-ban vagy a szabad kömvissességben részt vesznek. (Nota-bene IX. Pius maga is szabadkőműves volt.) kik vala-mely apáczaudába betörnek, vagy pedig olyan szemé-lyekkel érintkeznek, kik a pápa által excommunicáltak; kik egyházi jószágokat vásárolnak vagy eladnak sat. A francia kormányt felizgatta e balga rendelet, és Banneville ur rendeletet kapott, hogy e miatt komoly előterjesztéseket tegyen a pápának.

Az „Univers” római tudósítója szerint nagyon ke-vés kilátás van arra, hogy a zsinatban egy erős ellenzék legyen, sőt ha alakul is ellenzék — jegyzi meg — az gyenge lesz, és inkább a zsinaton kívül, mint belől sze-rezhet érvényt nézeteinek. A tenni való sok, az akadály is tömérdek; hanem a zsinati atyák majd csak segitenek magukon imák-és szükség esetében a csudák által is!

Meg lehetünk győződve a felől, hogy a zsinatnak nem lesz oly nehéz évszázadokra szóló határozatokat hozni, mint a modern kormányoknak alkotmányt és mi-nisteriumot alkotni egy pár év tartamára.

* Pétervár. A moskai összeseküvésről az Augs. Allg. Ztg. magáatudósítója azt írja, hogy ama conspiratio eszközlői a Schweizban tartózkodó orosz socialisták. Az új feyelemi törvények következtében — melyek az oroszországi egyetemek számára hozattak, a t a n u l ó k közt nagy igazgatótságot keletkezett, a mit a Schweizban élő orosz socialisták arra használtak fel, hogy az egyetemi ifjuságot a socialis párt törekvéseinek megnyerjék és arra indítsák, hogy a parasztok közt propagandát alkossanak azok fellázítására. E végre egy

proclamatiót bocsátottak ki, Bakunintól alájegyesve, melyekből több példány Moskauban, Kiewben, Char-koiban a rendőrség kezébe jutott. A kormány azért fektet nagyobb sulyt ezen conspiratióra, semmint érdem-lené, mert egyidejűleg nyomára jött egy forradalmi iz-gatásnak is, mely szinte a socialistáktól indult, s mely-nek célja volt a parasztokat, különösen az úgynevezett „starowierz”-eket (— óhitűek) tömeges felkelésre indítani.

E végre emissáriusok kóborolnak szerzte szét az országban, kik közül már többeket elfogtak a rendőrök.

* P á r i s. A ministervátság úgy látszik, vala-hára véget fog érni. Most csak az a kérdés, hogy az Olivier ministerium oly elemekből lesz-e összezer-kesztve, melyek a nemzet igényeinek, várakozásának megfelelnek? Az „Independence belge” azon vélemény-ben van, hogy az új ministeriumtól senki sem várja a személyes kormány által abszorbeált szabadságnak ko-moly visszaállítását, és azt állítja, hogy annak élete tartós nem leend.

Nem is lehet ezen ministeriumot a nemzeti akar-át teljes kinyomatának tartani, mert azt Oliviernek és hozzá vakon ragaszkodó barátjainak nagyravágása hozza létre, mely egy oly többséggel is kész volt szöve-gelni célja elérésére, mint a jelenlegi, mely a kormány végrehajtó közegeinek az általános szavazatjogra sokfé-lyen eszközölt nyomásából nőtte ki magát, a mint ez a törvényhozó testületben a választások vizsgálása alkalmával kiviláglott. A közvéleménytől nem támogattatva, s abban gyökeret nem verhetve, e ministeriumnak csak mulékony életet lehet jósolni, míg csak a teljesen sza-badelvűeknek a jobb közép kisebb nagyobb mérvben szabadelvű tagjaival leendő egyesülése be nem követ-kezik.

* M ü n c h e n. Az ultramontanok köztudomás szerint fényes győzelmet arattak az országgyűlési köve-tek választásánál. Hanem efeletti örömlüket nagyb-zavarhatja azon veszteség, mely pártjukat az egész or-szágból érte; a községtanácsokból ugyanis a nemré végbement választások alkalmával az ultramontanó majd mindenütt kimaradtak. Ennélfogva a király i- lenne határozva, hogy, ha az ultramontanok ellensége állást akarnak foglalni a Hohenlohe ministerium elle-nében, a szabadelvűekre való tekintetből, kik az ország-ban az utóbbi községtanács választásából következ-tetve, előnyben látszanak lenni: a kamarát újra fel-ozlatja.

* W a s c h i n g t o n. Stanton Eduard, Lincol és Johnson elnökök alatt volt hadügyminister meghal-Nemrég kinevezte őt Grant elnök a főtörvényeszké bi rájává.

Legújabb.

— S á r v á r y G u s z t á v a curia semmitő osztályához fogalmazóul kineveztetett.

— B é c s, decz. 29. A „Neue fr. Presse” ma számában az állittatik, hogy a ministervátságra név még a mai nap folytán, vagy legfeljebb reggel határo zat hozatik.

— B é c s, decz. 29. A „Vaterland” mai szám lefoglaltatott.

— P á r i s, decz. 29. A tegnapi esti lapok nagyob része úgy vélekedik, hogy a császárnak Ollivierhez in-tézett irata a parlamentáris császárságnak új korzaká nyitja meg.

— B r ü n n, decz. 29. Mühlwasser munkás-vezé tónél házmotózás tartatott. Erre a nevezett felségáru lá miatt elzárattott. Bekísértetése közben meg akart ug-rani, a mi azonban nem sikerült.

— C a t t a r o, decz. 28. A braiczi és a többi eddig meghódolt fölkelőknek megkegyelmezése itt a leg nagyobb örömmel fogadtatott. Rodich altábornagyot é Benedich, cattarói ujonan kinevezett járási kapitány minden órán várják.

(P.) P á r i s, dec. 28. Este 10¹/₂ óra. A törvény hozó testben Schneider székfoglaló beszédét tartá: „A megbízó levél, melyet a császár hozzám intézett — ugy mond, — institutióink fontos változásait, melyeket bé-kés forradalomnak lehet nevezni — megkoronazza. Ag-gályok és szakadásoknak ily tények előtt el kell oszla-niok, és minden ellenségeskedésnek háttérbe szorulni Az országban mindenféle szabadság kifog fejlődni, azon-ban a parlamenti kormányzatnak mérséklet és méltó-ság tekintetében jó példával kell a nemzet előtt vilá-gítani.” A kamara ezután jan. 10-éig elnapolta ülésait

— P á r i s, dec. 29. A mai hivatalos lap a csá-szárnak egy kéziratát közli Forcade-hez, melyben a csá-szár a nevezettnek és hivatalársainak leközönése fe-llett sajnálatát fejezi ki; és érdemeik iránt, melyeket az utóbbi reformok hű keresztülvitele és a rendnek szilárd-fentartása által az ország és a császár személye irányá-ban szereztek, — teljes elismeréssel adózik. A lelépő ministerek közül Boureau és Gressier a becsületrend középkeresztjével disztittettek föl.

* T r i e s t b ö l írják a „N. Fr. Pressének,” néhány nappal ezelőtt az itt vizsgálat alatt levő fog-lyok és néhány nem közönséges vétség miatt elítélt

Mencse H. A.

ajánlja Debreczenben Széchenyi-utcán 1813. sz. a. saját házában lévő raktárának

mindenféle szerkezetű **VARRÓGÉPEIT** folytonosan gazdag választékban.

Eredeti Howe-féle gépek, szabók és cipészek számára, szegő, vattázó, szalag- és süpítélvarró készülékekkel.

Grover és Baker-féle gépek, szintúgy eredeti, mint utazott példányokban, a külföldnek legjobb híru gyárából, férfi és nőszabók számára és házi használatra

Újvi ajándékul

kiváltságos figyelemre méltóul ajánlom a legjelesebbeknek elismert sabbakat és legalkalmasabbakat **ipari ezélokra és házi használatra**; — kettős tűző öltéssel és sok segédkészülékkel s teljesen nesztelen menettel.

Legtökéletesebb Wheeler és Wilson-féle szerkezetű **Kézi varrógépek** kettős tűző öltéssel.

Minden raktárambéli gépet **kezeséget vállalok**; tökéletes oktatást díjtalanul; **vidéki megrendelések** a legpontosabban teljesítenek — Azon esetekben, ha gépeim nem felelnek meg a várakozásnak: — két hó letelte után sőtétlen állapotban visszavételek

Mindenféle tü, czérna és selyem kapható.

Mencze H. A.

Pájer József

a nagy-templom mellett, igen díszesen rendezett

porcellán- és köedény-kereskedést

állított fel a ref. egyház ujonan épült háza alatt, hol mindenféle **kávés, théás, toillet, asztali** készletek és minden porcellán-czikk, úgy szinte a hires **bécsuphlyi porcellán-kályhák** kaphatók, és mint a szent-rint leggyorsabban is rendelkezhető; úgy szinte egészségi főző **edény, tükrök, petróleum-lámpák, képekhez való aranyozott rámák, rudakban aranyozott léczek, nagy mennyiségben, a legolcsóbb áron kaphatók; épületekhez való ablak-rámákat** vasazva és beüvegezve, saját műhelyben a leggyorsabban és legolcsóbban készített. 210. 3-3

Eladó házi

Varga-utcán a 2182-ik számú **cserepes kőház házutáni földével** együtt örökáron eladó. Értekezhetni a bent lakó tulajdonossal. 180. 22 —

„Halljunk a szép szót!”

„Rajta fiuk, vigadjunk!”

Megjelent és minden házi könyvkereskedésben kapható: **„Halljunk a szép szót!”**

ezümi magyar felköszöntő-(haszt)-könyv, mely kitűnt és kötetlen mindenemű felköszöntést tartalmazván, díszes kiállítás és tömörit tartalma, ugy hasznos és mulajató voltát fogva az ifjúság figyelmébe különösen ajánlható. A 150 lapra terjedő és 145 többnyire eredeti felköszöntést tartalmazó szücs kemény kötésű könyvnek ára 1 ft.

A dalkedvelő ifjúságnak különösen ajánlható

„RAJTA FIUK, VIGADJUNK!”

közkedvességű dalkönyv harmadik javított és teljesebb kiadása.

E nagy szorgalommal összeállított mű közel 1000 válogatott dalt tartalmaz, és szücs borítékú; — csinos kiállításánál fogva is kitűnt, mondhatni: egyedien a magra nemében. — Az első kiállítás 21000 s a második 3500 példányra igen rövid időn elkel, no eléggé tanúsítja, hogy méltó figyelmet érdemel; ára az 550 lapra terjedő s díszesen kiállított zsebkönyvnek 1 ft 20 kr. dús aranynyomás- és aranyszegélyvel 1 ft 80 kr.

LENORMAND,

a hires cigányzó igazmondó vetőkártyája

32 színezett kártyával, magyar aláírással s szöveggel; ára 50kr.

Lakatos Sándor magyar „Táncskönyve” mindkét nembeli ifjúság számára, arcképpel és temerdek a szöveg közé nyomott tánczbrákkal; ára 1 ft.

„Haditérszolgálat”

180 lapra terjedő katonai tankönyv; ára 80 kr.

LEGUJABB NAGY EGYPTOMI ÁLMOSKÖNYV

170 lap és 600 képpel ellátva; ára 40 kr.

— Az első 5 N-Kamizán, Wajdits József könyvkedésében egyszerre veve, valamint utánvétellel együtt rendelve 2 ft 30 kr, mind a 6 egyszerre pedig csak 4 ft 50 kr. — Posta rendelések a levél érkezése után azonnal teljesítenek. Minden 10 példány után 1 tiszteletpéldánnyal is szolgálunk.

Wajdits József, könyvkereskedő Nagy-Kamizán.

Haszonbérbe kiadó 3 vagy 6 évre 500 hold föld

P. Taliási pusztán, — 1200 □ öles holdakban — több szobából álló lakrészekkel s elegendő gazdasági épületekkel ellátva; a hozzátartozó kocsmajaggal együtt. — Értekezhetni felőle e lapok kiadói hívatatában. 199. 7 —

Isten áldása Kohnnál Bécsben!

Váltó-fizlet Bécs Schottengasse Nro 8.

Csak nyereemény! semmi veszteség!

Tisztelettel jelenítjük a n. é. közönségnek, hogy számos ismeret-segének kívánságára elhatároztuk, hogy

20-ad rész részvényjegyeket bossátunk ki a **64-dik államsorsjegyekre** (kihuzási idő márczius 1-ső) főnyereemény 200.000 frt. és

hitelsorsjegyekre

(kihuzási idő január 2-ik 1870) főnyereemény 200.000 frt.

Ezen intézmény által nemcsak a kevésbé vagyonosoknak nyújtunk alkalmat, hogy bárha kisebb mértékben, ezen sorsjáték nyerő kockázatok közel jussanak, hanem a gazdagabbaknak is különbözö számu és soru részvényjegyek vásárlása által a nyertes valószínűbbé tetetik. Ezen részvényjegyek még azon nagy előnnyel is bírnak, hogy a **részvények-ért fizetett összeg nem vesz el egészen**, mint az igaz-vényeknél, hanem ezen részvények az illető sorsjáték minden húzásánál **1872 december 31-ig jászának**, mi azokat mindenkor a napi árfolyamban visszaváljuk, és mindhogy a legkisebb nyere-ménynek húszadrésze a részvényjegyek vételárával körülbelül egyenlő, ezeknél semmi veszteség nincs, **csak nyerni lehet ennél-fogva**. Egy részvényjegyet az 1864-ki államsorsjegyekre, ára 8 frt (béllyeggel együtt), hitelsorsjegyekre 10 frt; ezen részvényjegyek már 5 frtnyi összeggel is jászhatnak.

Szép kiállítás, méltányos ár és gyákorlati értékeknel fogva ezen részvényjegyek a legalkalmasabbak **ajándékozásokra és új évi emlékekre**.

Figyelmeztetjük még a n. é. közönséget, hogy mi a bécsi börzére minden **megbízásokat** elvállalunk, és bizonyos összeggért teljesí-tünk; — mindennemű **sorsjegyek, arany- és ezüstpen-zeknek bevásárlására és eladására** készek vagyunk segédkezni nyújtani megbízóinknak az itteni piacon tanácsal s teüleg. **Igyérvényeket** hitelsorsjegyekre 3 frt 50 kr ért béllyeggel. Részvényjegyek vásárlóinak kívánságára huzásorrendet fogunk küldeni. — Tisztelettel

Jos. Kohn et Comp. Bécs, Schottengasse Nro 8.

212. 1-3

Eladó ingatlan és ingó javak.

Széchenyi-utcán az 1808. sz. ház, mely áll 4 lakosztályból, azaz 12 szoba, 3 konyha és 1 pincze lak-osztályból, 2 szoba, 1 konyhával, szilárdon téglaóól építve, cseréppel fedve, 304 □ öl belső telekkel és 8 hold utána való földdel, — ezenkívül a **Boldogfalvai kertben**, a második járásban, **4 kapa szőlő**, számos nemes gyümölcsfával, jókarban lévő pajtával, mely áll 1 szobából, bu-torral ellátva, konyhából, borházból, kelloleg szüretelő edé-nyekkel ellátva, **szabdkézből eladók**.

Értekezni lehet **Varga Károly** butoraktárá-ban és **Fábry Ferencz** fúszkereskedésében. — To-vábbá 1870. évi január 10-én d. e. 9 órakor a főnebbi háznál **házi butorok** és más mindenféle **ingósa-gok** árvereltetnek. 211. 2 —

fegyenczek, botrányos kihágást követtek el, midőn napi sétájukat téve, börtönükön kívül voltak; betörték a fogház irodájába, és annak más el nem zárt helyisé-geibe; és „halál Austriára! éljen Garibaldi! éljen Olaszország! halál a németekre! kiáltások közt mindenemű pusztítást vittek véghez. A többi foglyokat is megkísérték a kihágásban részvételre indítani, ezek azonban azt kiálták nekik: halál a triesti olaszokra! éljen Austria! sat. A fogház felügyelője a nyomban elősiető rendőrök által helyreállította a rendet!

Közzgazdászati.

(E.) Debr. decz. 30. Az életárak változatlanok, a

tengerinél létezik a nagyobb forgalom leginkább 5 fr 20—30 kr. a folyó ár. — Időjárásunk, megváltozott, cső-törtök hajnalra fel fagyott, s folyvást fagy, a levegő meghült.

Nyilttér.

A „Haza” életbiztosító bank Igazgatóságának Pesten.

Fiume, decz. 20. 1869.

Ma kaptam kézbe az itteni ügynökség által az általam biztosított, boldog emlékezetű nóm szül. Minach Elise halála folytán az önk 8953. sz. kötvényével biz-

tosított **10.000 frankot aranyban** nyugtám ellenében teljesen kifizetve.

Ez alkalommal nem mulasztatom el az általam dicséretesen ismert „Haza” életbiztosító banknak a főnebbi kötvény kifizetésénél tanúsított gyors, pontos és méltányos eljárásáért legmélyebb köszönetemet ki-fejezni.

Teljes tisztelettel

Jellouscheg Ferencz.

Bécsi tőzsde, decz. 30. Cs. arany 5—82, ezüst 121.—

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: **Oláh Károly**.

H I R D E T É S E K.